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P R E S I D E N T E , Onorevole Bentini, la 
prego n u o v a m e n t e di concludere. 

B E N T I N I . Onorevole sottosegretario di 
Stato , non ho bisogno di dirle che la sua 
risposta non ci ha sodisfatto. 

Voci. L o sapevamo ! 
B E N T I N I . Noi abbiamo voluto che per 

il t ramite di questa interrogazione arri-
vasse qui l 'eco della eccitazione che per-
dura ancora nella c i t tadinanza di Bimini . 
(Rumori vivissimi). 

L e vostre interruzioni, le vostre smanie 
(Oh! oh! — Rumori) sì, le vostre smanie 
sono quasi quasi più colpevoli. . . 

Voci. ...dei sassi ! (Rumori all' estrema 
sinistra). 

B E N T I N I . . . .voi non ve ne accorgete, 
ma fa te opera di distruzione.. . 

Voci. Coi sa ssi ! (Rumori prolungati). 
? P R E S I D E N T E . Ma facciano silenzio, 
onorevoli colleghi ! 

B E N T I N I . ...che supera il limite di 
t u t t e le propagande. Il Governo con la sua 
indulgenza e la Camera con le sue apologie 
incoraggiano i criminali. (Applausi all'estre-
ma sinistra — Rumori vivissimi dalle altre 
parti). 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Gaudenzi 
ha facol tà di dichiarare se sia sodisfatto. 

G A U D E N Z I . Voi , signori della maggio-
ranza, siete insorti contro un grido di ri-
torsione uscito dal mio pet to . . . (Interruzio-
ne del deputato Faelli)... dacché m e t t e v a t e 
in dubbio e irr idevate ai dinieghi da noi 
opposti al sottosegretario di S ta to ; ma deb-
bo subito distruggere ogni vostra men che 
benevola prevenzione a mio carico, r i levan-
do che mi trovo di frequente nelle dimostra-
zioni pubbliche, e spesso e volent ier i t r a 
la fol la e la forza pubblica a far opera di 
pacificazione. (Rumori — Commenti). 

I l vostro Governo può dire se questo ho 
sempre f a t t o in R o m a g n a , e lo farò ancora, 
perchè io sono repubblicano..-. 

P R E S I D E N T E . E l l a è un membro del 
P a r l a m e n t o , che ha giurato fedeltà al R e 
ed allo S t a t u t o . (Benissimo !) 

G A U D E N Z I . .. .ma non credo che la re-
pubblica possa uscire da un semplice tu-
multo di piazza; credo che la repubblica 
debba sorgere... 

F E D E R Z O N I . Da San Marino! (Com-
menti — Rumori all'estrema sinistra). 

G A U D E N Z I . . . .da un profondo muta-
mento dello spirito pubblico (Clamori vivis-
simi) e dalla v o l o n t à del popolo cosciente 
dei propri doveri e dei propri diritti. ( Vivi 
rumori). 

L ' o n o r e v o l e sottosegretario di Stato nel la 
sua risposta alle nostre interrogazioni ha 
semplicemente ie t to la relazione del com-
mendatore Ferrar i ed ha giurato nel verbo 
del suo ispettore. 

I f a t t i di Rimini si r icollegano al perìodo 
elettorale. . . (Interruzioni — Rumori). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Gaudenzi , la 
richiamo al l 'argomento della sua interro-
gazione. 

G A U D E N Z I . Onorevole Presidente, io 
son già nel l 'argomento, e chiedo che si ri-
spetti la l ibertà di parola. 

I fat t i di Rimini si ricollegano malaugu-
ratamente al periodo elettorale. L a città-
era agitata da lotte vivacissime, e il giorno 
dopo il ba l lot taggio veniva affissa in pub-
blico una caricatura che r iguardava un 
nostro' nuovo co l lega: una caricatura inno-
cente. L a polizia volle intervenire per to-
gliere quella caricatura. U n cittadino ri-
minese, tale ' Sama, protestò e fu arrestato, 
malmenato e percosso. (Interruzioni). 

L'onorevole sottosegretario di Stato ha 
negato questa c ircostanza; io la preciso. 
I l dottor Mari, medico chirurgo di Bimini , 
r iscontrava sulla persona del Sama contusioni 
molteplici alle labbra, al collo e al costato; 
e un giornale che voi , onorevole Faell i , do-
vete ben conoscere, il Resto del Carlino di 
Bologna, diceva che l 'arrestato era stato 
sottoposto a un massaggio energicódi pugni. 
(Commenti). 

Onorevol i colleghi, che gli agenti della 
forza pubblica abbiano l 'abitudine di per-
cuotere gli arrestati, ho a v u t o occasione di 
constatar lo anch'io, domenica scorsa a Forl ì , 
nella dimostrazione degli studenti per i f a t t i 
di Gratz . Io ottenni la l iberazione di arre-
stati di non altro colpevoli che di avere 
espresso sentimenti patriott ic i , e fra di essi 
ve n'era uno che mostrava sul vol to i segni 
delle violenze pat i te nella guardina della 
pubblica sicurezza. Ora è tempo che ces-
sino queste v i l tà ; è tempo che il Governo 
p r o v v e d a acche le persone arrestate non 
abbiano a subire nè maltrat tament i né 
offese. 

H a detto l 'onorevole sottosegretario di 
Stato che il comizio si svolse a Rimini pa-
cificamente e che la folla si sciolse senza dar 
luogo a nessun disordine. È per fet tamente 
vero. Rimasero sulla piazza di Rimini soltan-
to alcuni ragazzi che si misero a strepitare 
dinanzi al la sottoprefettura. Uscì un gruppo 
di carabinieri comandato da un tenente, e 
per interposizione dì c i t tadini influenti il 
tenente stava ritirando i suoi uomini, quando 


